

致辞

财经事务及库务局局长出席中国进出口银行香港代表处开业仪式

致辞全文（只有中文）

2016年4月7日（星期四）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（四月七日）出席中国进出口银行香港代表处开业仪式的致辞全文：

胡（晓炼）董事长、仇（鸿）主任、各位嘉宾、各位朋友：

今日我很高兴出席中国进出口银行香港代表处开业仪式，与大家一起见证中国进出口银行在香港业务发展的一个重要时刻。

中国进出口银行是直属国务院的政策性银行，由国家全资拥有，过去多年来协助扩大国家技术产品进出口，推动优势企业走出去，并促进对外关系发展和国际经贸合作，成绩显著，是国家金融体系的重要组成部分。

今年是国家「十三五」规划的开局之年，上月十七日《十三五规划纲要》正式公布，涉及港澳的内容再次单独成章。「十三五」规划明确支持香港发挥独特优势，提升香港在国家经济发展和对外开放中的地位和功能，支持香港巩固国际金融、航运、贸易三大中心地位，参与国家双向开放和「一带一路」建设。

截至去年底，中国进出口银行在「一带一路」沿线国家的贷款余额已超5,200亿元人民币，分布在49个国家，涵盖公路、铁路、港口、电力、通讯等多个领域。香港是发达的国际金融中心，拥有上市证券、债券、银团贷款、私募基金、人民币债券及伊斯兰债券等多元化的投融资渠道，可以为「走出去」的国内企业以及「一带一路」相关项目提供资金、风险管理及各种专业服务。

除了融资以外，香港也是国内企业「走出去」的桥头堡，是不少内地企业走向世界、扩充海外业务的第一站。香港拥有世界级的专业人才，与各地的商业联系密切，活动来往频繁，是国内企业设置海外业务的营运中心的理想地点，企业更可以透过在香港集资上市，提升其企业管治水平和透明度。

与此同时，经过多年的发展，香港已经成为最具规模的离岸人民币中心，「十三五」规划更提出进一步强化香港全球离岸人民币业务枢纽地

位。随着「一带一路」的开展，沿路国家对人民币服务的需求将不断增加，香港将与世界主要金融中心保持密切联系，努力推动离岸人民币作为贸易、投融资以及储备货币的角色。

因此，「走出去」的企业可以在香港设立境外财资管理中心及专属自保公司，利用香港的金融平台进行跨境和境外的资金管理，提高资金使用的效率及灵活性，同时享受规模经济的优势，减少保险费用，把风险适当地分散，完善风险保障。

因此，今天中国进出口银行在香港代表处正式开业，意义重大。最后，我再一次祝贺中国进出口银行香港代表处开业，我深信贵行香港代表处一定能在国家发展中继续扮演重要的角色。

谢谢各位！

完